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Γραµµική ΄Αλγεβρα (2014-15, c Ε. Γαλλόπουλος)

΄Αδειες Χρήσης

• Το παρόν εκπαιδευτικό υλικό υπόκειται σε άδειες χρήσης
Creative Commons.

• Για εκπαιδευτικό υλικό, όπως εικόνες, που υπόκειται σε
άλλου τύπου άδειας χρήσης, η άδεια χρήσης αναφέρεται
ϱητώς.
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Χρηµατοδότηση

• Το παρόν εκπαιδευτικό υλικό έχει αναπτυχθεί στα πλαίσια του
εκπαιδευτικού έργου του διδάσκοντα.

• Το έργο «Ανοικτά Ακαδηµαϊκά Μαθήµατα στο Πανεπιστήµιο
Πατρών» έχει χρηµατοδοτήσει µόνο τη αναδιαµόρφωση του
εκπαιδευτικού υλικού.

• Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού
Προγράµµατος «Εκπαίδευση και ∆ια Βίου Μάθηση» και
συγχρηµατοδοτείται από την Ευρωπαϊκή ΄Ενωση (Ευρωπαϊκό
Κοινωνικό Ταµείο) και από εθνικούς πόρους.
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΄Ασκηση 1
Εισαγωγή στη Γραµµική ΄Αλγεβρα, Gilbert Strang

Να γράψετε τα παρακάτω προβλήµατα στη µορφή ενός γραµµικού
συστήµατος Ax = b και να τα λύσετε :

1 Ο X είναι δύο ϕορές µεγαλύτερος από τον Y , και το άθροισµα
των ηλικιών τους είναι 33.

2 Τα σηµεία (x, y) = (2, 5) και (3, 7) είναι πάνω στη γραµµή
y = mx + c. Να ϐρείτε τα m και c.
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΄Ασκηση 2
Εισαγωγή στη Γραµµική ΄Αλγεβρα, Gilbert Strang

Να πολλαπλασιάσετε τα µητρώα EF και FE , όπου :

E =

1 0 0
α 1 0
β 0 1

 F =

1 0 0
0 1 0
0 γ 1


Επίσης να υπολογίσετε τα E2 = EE και F3 = FFF . Μπορείτε να
µαντέψετε το F100.
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΄Ασκηση 3
Εισαγωγή στη Γραµµική ΄Αλγεβρα, Gilbert Strang

Αν για το µητρώο A ισχύει (γραµµή 1) + (γραµµή 2) = (γραµµή 3), να
δείξετε ότι το µητρώο A δεν είναι αντιστρέψιµο :

1 Να εξηγήσετε γιατί το γραµµικό σύστηµα Ax = (1, 0, 0) δεν
µπορεί να έχει λύση.

2 Ποια δεξιά µέλη (b1, b2, b3), µπορεί να δηµιουργήσουν µια λύση
στο γραµµικό σύστηµα Ax = b;

3 Τη συµβαίνει στη γραµµή 3 κατά την απαλοιφή;
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΄Ασκηση 4
Εισαγωγή στη Γραµµική ΄Αλγεβρα, Gilbert Strang

Υποθέστε ότι το µητρώο A είναι αντιστρέψιµο και εναλλάσσετε τις
πρώτες δύο γραµµές ώστε να δηµιουργηθεί το µητρώο B. Είναι το νέο
µητρώο αντιστρέψιµο και πως µπορείτε να ϐρείτε το B−1 και το A−1;
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΄Ασκηση 5
Εισαγωγή στη Γραµµική ΄Αλγεβρα, Gilbert Strang

Αν το µητρώο B είναι ο αντίστροφος του A2, να δείξετε ότι το µητρώο AB

είναι ο αντίστροφος του A.
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΄Ασκηση 6
Εισαγωγή στη Γραµµική ΄Αλγεβρα, Gilbert Strang

Να ϐρείτε τους αντιστρόφους των παρακάτω µητρώων χρησιµοποιώντας
τη µέθοδο Gauss-Jordan ξεκινώντας µε το επαυξηµένο µητρώο [A I]

A =

1 0 0
2 1 3
0 0 1

 και

1 1 1
1 2 2
1 2 3


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΄Ασκηση 7
Εισαγωγή στη Γραµµική ΄Αλγεβρα, Gilbert Strang

Να υπολογίσετε τα µητρώα L και U για το συµµετρικό µητρώο A

A =


a a a a

a b b b

a b c c

a b c d


Να ϐρείτε επίσης τέσσερις περιορισµούς για τα a, b, c, d έτσι ώστε να
πάρετε 4 οδηγούς όταν υπολογίζεται την παραγοντοποίηση A = LU.
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Σηµείωµα Αναφοράς

Copyright Πανεπιστήµιο Πατρών - Ευστράτιος Γαλλόπουλος 2015

‘‘Γραµµική ΄Αλγεβρα’’, ΄Εκδοση : 1.0, Πάτρα 2014-2015.
∆ιαθέσιµο από τη δικτυακή διεύθυνση :

https://eclass.upatras.gr/courses/CEID1097/
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Τέλος Ενότητας
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